



Наступивший 2017 год пройдет в России под знаком охраны окружающей среды. Об этом говорится в Указе Президента России Владимира Владимировича Путина. На решении экологических проблем он сделал акцент в своем Послании Федеральному Собранию: «Важно, чтобы гражданское общество активно участвовало и в решении таких задач, как совершенствование природоохранного законодательства, сохранение редких видов животных и растений, создание гуманной системы обращения с бездомными животными». Путин призвал в связи с объявленным в 2017 году Годом экологии заняться общероссийской уборкой и ликвидировать свалки в окрестностях городов и сел: «По всей стране надо заняться уборкой загрязненных территорий, ликвидировать свалки, в которые превратились окрестности многих населенных пунктов. Это проблема не только крупных городов, но и сел, поселков».

Подобные проблемы имеются и в татарских селах Мордовии: есть и несанкционированные свалки, и зловонные запахи, и бродячие собаки, и захламленные речки. Вот что говорят руководители некоторых сельских поселений.

Радик Хамзеевич Казаков, глава администрации Пензятского сельского поселения Лямбирского района:

- Экологическая проблема Пензятки общеизвестна. Весной и летом при въезде в село распространяется невыносимая вонь, а также нашествие мух, от которых практически не избавиться. Виной всему – отделение агрофирмы «Октябрьская». Я разговаривал с директором Иваном Семеновичем Андиным и управляющим пензятским отделением Владимиром Александровичем Артемовым по этому вопросу. Они признают, что проблема есть. Говорят, что будут вывозить отходы и сразу запахивать, чтобы не было жуткого запаха и мух или хотя бы свести это к минимуму. Будем контролировать эту ситуацию, чтобы работы по утилизации отходов агрофирма проводила своевременно. Еще одна проблема нашего большого села – мусорные контейнеры. С «Ремондисом» у нас заключен договор на вывоз мусора с контейнерной площадки возле многоквартирных домов. У жителей этих домов заключены договора на вывоз мусора. Например, на улице Юбилейная часть населения заключила договора, а часть – нет, по разным причинам. Конечно, работать в этом направлении надо и сельской администрации, и

